

暖流 賀中華基督教會成立百周年紀念 - - - - 曾詠珊核牧

創會之始

中華基督教會創會可溯源自 1918 年在南京，長老會總會與倫敦會和公理會芻議三會合一。當時中國面對列強侵略，民族意識高漲，基督教被視為洋教和帝國主義侵略工具。各地教會宗派林立，令非信徒不解，教會又有芥蒂，不利福音傳播。有遠見之領袖深感教會必須合一，實行本色化及自治自養自傳，把基督教與中國文化融和一起，使基督福音得以紮根中國，遂推動願意放棄本位心態的教會合一運動。



1927 年中華基督教會總議會
在上海舉行第一屆全國大會。

香港區會源起

中華基督教會廣東大議會於 1919 年成立。1954 年，由於中國政局變動，香港原屬廣東協會第六區會，因環境關係，無法與廣東聯繫，為求名實相符，乃於 1954 年改組稱為中華基督教會香港區會，行政完全獨立，組織上為區會、堂會兩級制，成員包括原屬第六區會在香港、九龍、新界及澳門之堂會、學校、機構及具有共同背景之若干新成立之堂會。

抓緊機遇 敢於拓荒

自創會時加入本會有多間逾百年歷史的堂會，見證了基督教與港、澳兩地如何同步成長，其中有合一堂、灣仔堂、公理堂、深愛堂、志道堂及聖光堂等。1898 年新界拓展，倫敦會及道濟會堂和愉寧堂成立新界傳道會，建立不少新界及離島的堂會，如元朗堂、屯門堂、全完堂、大埔堂、上水堂、長洲堂、雅各堂及梅窩堂等。



2009 年成立校牧事工，得梁勝棋校長全力支持，
基真模式成為區會堂校的參考，2012 年與基慧小學堂校團隊交流

堂校共建 彼此祝福

1960 年代開始堂校共建計劃，開創堂校傳道服務的模式，其中有錦江紀念禮拜堂與基協中學、梁發紀念禮拜堂與基法小學、基灣堂與基灣小學、基真堂與基真小學等。

1980 年代末期積極推動堂校合作，堂會除服事校內師生及家長，更向外服事鄰舍。現時，以校內植堂模式成立的堂會，有傳恩堂、田景堂、青衣全完堂、基愛堂、葵涌全完堂、紅磡

基道堂、油塘梁發紀念禮拜堂、望覺協和堂等。

蒙主恩典，多年以來，區會辦理不同類型的學校，以照顧不同學習需要的學生。目前共有三萬八千多名學生在八十五所學校（有關、直屬、堂辦）接受學前、基礎及中學教育。區會致力促進中學、小學及幼稚園更緊密結連，達至十五年中小幼銜接的教育理念。區會將根據「並肩培育豐盛生命，攜手見證基督大愛」的辦學願景，以基督愛心為動力，以人為本的信念，積極進取的態度，提供優質教育啟發學生潛能，分享整全福音，培育學生成為良好公民，回饋社會，貢獻國家，榮神益人。

了解更多：可到 Youtube：創會百周年區會主日 - 中華基督教會簡述



大家好，我是今年加入基真小學的教學助理，鄭文誠，同學們可以稱呼我做鄭 SIR 或者 Edward Sir，我主要在學校負責協助學生輔導工作，很高興可以回到曾經孕育我的母校—基真小學與各位學弟學妹一同享受校園生活。



我本身亦都是一位童軍領袖，我在讀中學的時候，加入的第一個課外活動就是童軍。曾經有人問過我為何要加入一個講求紀律的制服團隊？其實我自認小時候紀律非常差，什麼事都只會依賴別人幫忙。後來升中後，有一位老師問我不想加入童軍，於是我就加入了講求紀律的制服團隊—童軍。長大後，因為童軍訓練令我成長的道路上增加多姿多彩的回憶，以及學習到正確的價值觀，再加上小時候的童軍訓練當中，將我由一個頑皮的小朋友變成一個有紀律的年輕人。所以當我完成青少年成員的生涯後，隨即加入了童軍領袖的義工行列，繼續薪火相傳。在成為童軍領袖之後，教過不少童軍成員，當中很多童軍成員因為在我們的熱心幫助下，成就了他們的理想。當中的成功感及滿足感，點燃了我對教育的熱誠。



「教育」這兩個字，在「說文解字」中，「教」：上所施，下所效也；意思即是上位者所給予的知識，下位者要學習效法。「育」：養子使作善也；意思即是父母養育兒女並要教導兒女為善。其實我在大學畢業後，一直是從事酒店服務業。後來為什麼想選擇加入教育行列，原因是我很喜歡看著小朋友成長。記得我小時候的恩師，一直以來給予我不不少的引導，讓我找到人生目標，現在，我的願望就是將來可以成為一位老師，繼續教育下一代。

最後，送上一句說話給所有在學校的學弟學妹，「有志者，事竟成！」只要做任何事情有意志力，最後一定會成功！各位學弟學妹，希望你們走向成功之路。



六信 鄺俐俐

我在小學學習生涯多姿又多采，當中令我最難忘的是我五年級的經歷。

當年我是花式跳繩的隊員，當時我跳繩非常差，所以老師說我沒有跳繩的潛質。一次機緣巧合，體育老師選了我做田徑校隊，我非常開心，但他為了增強我們的耐力，要我們圍繞操場跑十個圈。可是我跑了第7個圈時已經筋疲力盡，四肢無力了！當我正想放棄的時候，周老師拍拍我的肩膀，說：「加油！繼續努力！」那一刻我非常感動，最後我成功了，這就是我的開心難忘的時刻。

六信 劉倩彤

在我的記憶裏，去五年級的福音營是最開心的時刻。在福音營裏，不但可和同學們一起唱詩、聽道、睡覺和吃飯，還可以演話劇和參與遊戲；而我最困難的時刻，在五年級升六年級的暑假的首三天，我去了一個基督少年軍辦的露營，那裏雖可唱詩和燒棉花糖，但一到晚上，就會做一些令人恐懼的事。記得其中一晚，因另外一個營有很多螞蟻，所以來了我們的營睡覺，變成七個人睡三人營，那晚我只睡了半小時。我想到了我六十多歲時，也會記得！